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به گزارش اقتصاد کیش؛ در سپیده دمی که آفتاب آهسته 
از افق آبی سر برمی آورد، خلیج فارس چهره ای دیگر 
از خود نشان می دهد؛ چهره ای که تنها غواصان و 
شیفتگان دنیای زیرآب شانس دیدنش را دارند. آن 
جا که مرز میان سکوت و حیات تنها به ضربان آرام 
جریان ها بسته است، جهان شگفت انگیزی گشوده 
می شود؛ جهانی که نور بر ماسه ها می رقصد، ماهی ها 
در هاله ای از لاجورد و فیروزه می لغزند و هر صخره؛ 
داستانی هزار ساله در دل خود پنهان می کند. غواصی 
در آب های گرم و زلال خلیج فارس، تنها یک مهارت 
و ماجراجویی نیست بلکه سفری است شاعرانه به قلب 
هستی. جایی است که انسان وزن خود را فراموش می 
کند و نگاهش به گستره افق های دور، عمیق و عمیق تر 
می شود. شاید هیچ هنری همچون فیلم برداری زیرآب 

نتواند این شگفتی پنهان را روایت گر باشد. هنری که با 
هر فریم، پرده از رازهایی بر می دارد که تنها در سکوت 
آبی قابل شنیدن هستند مرادی بزرگ شده تهران و فارغ 
التحصیل رشته مهندسی رایانه است. او مدرس غواصی 
است و علاقه زیادی به حرفه خود دارد. از نظر او دنیای 
دریای پر از شگفتی است و هرگز غواصی تو را به 
تکرار نخواهند انداخت. هر بار که وارد آب شوید دنیای 
جدیدی پیش روی شما نمایان خواهد شد. او از تجربه 
های غواصی اش گفت ،اینکه  آبزیان دریایی زمانی 
که از شما حس امنیت بگیرند اجازه می دهند به آن ها 
نزدیک شوید و شگفتی های آن ها را از نزدیک ببینید. . 
این مقدمه، دعوتی است به گفت و گویی درباره دنیایی 
که بسیاری تنها سطحش را دیده اند؛ اما دانیال مرادی آن 

را زندگی کرده و برای همگان ثبتش می کند. 
دانيال مرادي دارای  مدرک کارشناسی مهندسی رایانه ، 
مدرس غواصی اسکوبا و عکاس و فیلم بردار زیرآب 

و امدادگر هلال احمر است.  
گفتگوی ما را با ایشان بخوانید :

چطور به غواصی علاقه مند شدید و چه چیزی باعث 
شد این حرفه را دنبال کنید؟  

از کودکی علاقه زیادی به آب و شنا داشتم ولی غواصی 
برای من جایگاهی بود که هرگز فکر نمی کردم به آن 
نزدیک شوم . تا اینکه در سفری که به جزیره کیش 
داشتم دل به دریا زده و غواصی تفریحی را تجربه کردم 

و این سرآغاز داستان من شد. 
اولین تجربه غواصی تان را چطور توصیف می‌کنید 

و چه احساسی داشتید؟  
ابتدا چون هیچ پیش زمینه ای از غواصی نداشتم به نظرم 
ترسناک آمد تا زمانی که وارد آب شدم و شروع به پایین 
رفتن کردم. ناگهان دلم آرام گرفت. با اینکه اولین بار بود 
که وارد این دنیای پر از شگفتی شده بودم اما در عمق 

وجودم احساس می کردم این حس برای من آشناست. 
چالش برانگیزترین موقعیت یا تجربه ای که زیر آب با 

آن مواجه شدید چه بوده است؟  
در غواصی موقعیت چالش برانگیز زیاد است اما در 
صورت رعایت نکردن ایمنی به وجود می آید . یک 
بار که به دایو سایت داما ) کشتی غرق شده در عمق 33 
متری جزیره ( رفته بودیم ، متأسفانه بعضی از صیادان و 
ماهی گیرها، تور ماهی گیری رو در دریا رها می کنند که 
این کار سبب آسیب به محیط زیست آبی و جانواران 
آبزی می شود. زیرآب جریان شدیدی داشتیم که 
حرکت کردن زیرآب بسیار دشوار شده بود، هر چقدر 
عمق زیادتر شود مدت غواصی کوتاه تر می شود. جریان 
آب یک تور ماهی گیری را که در آب رها شده بود 
سمت ما آورد و من به تور گیر کردم. آزاد شدن از این 
تور یک چالش بسیار سخت بود زیرا نمی توانستم به 
سطح آب بیایم و زیمان و مقدار هوای داخل سیلندر 
هم  محدود بود. با کمک هم گروهی و تلاش زیاد به 
سختی توانستیم تور را پاره کرده و خودم را آزاد کنم تا 

به سطح آب برسم. 
چه مهارت ها یا آمادگی های خاصی برای تبدیل 

شدن به یک غواص حرفه ای لازم است؟  
برای تبدیل شدن به یک غواص ماهر اول نیازمند 
یک ذهنی قوی هستید. تمرین و تکرار مهارت های 
غواصی مثل درک و حفظ شناوری خنثی، ریتم تنفس، 

واکنش های فکر شده و حفظ خونسردی در زمان های 
اضطرار زیرآب بسیار مهم است. همین طور باید 
غواص یاد بگیرد که با آب خو بگیرد  . در این زمان دریا 
به غواص آرامشی عمیق می دهد و خود به خود یاد 

می گیرد چطور رفتار کند. 
چگونه با خطرات احتمالی مثل جریان های قوی، 
حیوانات دریایی یا مشکلات تجهیزات کنار می آیید؟  

اول باید بدانیم که خطر همیشه در کمین است و فقط 
با یادگیری، تکرار و تمرین می شود ایمنی لازم را به 
وجود آورد. اول همیشه باید تجربه جریان های سبک 
در آب را داشته باشیم تا بتوانیم در جریان های قوی 
خود را نجات دهیم. ایمنی و استاندارد بیان می کند تا 
زمانی که تجربه و مهارت کافی ندارید اصلا وارد آب 
نشوید. هنگامی که با جانوران دریایی مواجه می شوید 
اول از همه باید شناخت و دانش کمی از آن جانور داشته 
باشید و به آگاهی در آن زمینه رسیده باشید که جانوران 
ذاتا شکار یا شکارچی ، تهاجمی یا غیر تهاجمی هستند. 
رفتار جانوران دریایی بستگی به رفتار شما در مواجهه 
با آن ها دارد. کافی است که خونسرد باشید و کاری 
نکنید که این جانوران احساس کنند که شما برایشان 
خطرناک هستید. زمانی که جانوران دریایی از شما 
آرامش دریافت کنند به شما نزدیک می شوند و در آن 
زمان می توانید از تماشای آن ها نهایت لذت را ببرید، 
زیرا آن ها بسیار شگفت انگیز هستند. هنگامی که تجربه 

غواصی داشته باشید به این موضوع پی خواهید برد. 
در مورد اشکالاتی هم که برای تجهیزات ممکن است 
پیش آید باید تمرین لازم را داشته باشید. سناریوهایی 
مثل خرابی سیستم تنفس و هوارسانی، اشکال دید و 
ماسک غواص، اشکال حرکتی و خرابی فین و لوازم 
دیگر از اشکالاتی است که هنگام غواصی ممکن است 
پیش آید. همیشه یک غواص با غواصی هم سطح یا 

سطح بالاتر از خود باید غواصی کند که در هر شرایطی 
کمک حال همدیگر باشند. لازم است برای ایمنی 
بیشتر غواصان از بعضی تجهیزات یک عدد ذخیره 
همراه داشته باشند. حتما لازم است که مهارت غواصی 
بدون ماسک را در تمرینات غواصان گنجاند. مهم ترین 
نکته در استانداردهای غواصی این است که در هنگام 
بروز مشکلات اولین کار حفظ خونسردی و مدیریت 
بحران است و در مرحله بعد رفع ایراد یا کمک به رفع 
آن باید انجام شود تا غواصی پایان گرفته و همه گروه 

به سطح آب برگردند. 
زیباترین یا خاص ترین مکانی که تا به حال در آن 

غواصی کرده اید کجا بوده و چرا؟  
زیبا ترین غواصی من زمانی بود که اولین بار به داما 
رفتم و تجربه آن را نداشتم. در آن زمان به مرحله ای 
رسیده بودم که می توانستم غواصی در عمق زیاد را 
تجربه کنم. به سمت دایو حرکت کردیم و من همراه 
مربی خود وارد آب شده و روی آب شنا کردیم تا به 
طناب لنگر رسیدیم. مربی از من خواست جلو رفته و 
در کنار طناب به سمت پایین حرکت کنم. در این جا 
هیچ چیزی قابل مشاهده نبود. انگار طنابی در یک خلا 
وجود داشت. دائم عمق را چک می کردم عمق ١٠ ، 
١٣ ، ١٥ ، ١٨ ، ٢٢. منتظر بودم زودتر به عمق مورد نظر 
برسیم تا زمانی که به عمق 30 متری رسیدم. در آن لحظه 
انگار یکی زیر آب چراغ روشن کرد و کشتی خودش را 
به ما نشان داد. تماشای آن کشتی با آن عظمت زیرآب 
حس خیلی غریبی برایم داشت . هیجان زده شده بودم . 
کشتی به پهلو روی بستر دریا خوابیده بود. از کنار پهلو 
به سمت عرشه رفتم و فضای بین بستر تا پهلو یک 
دسته بسیار زیاد خفاش ماهی پر کرده بود. تا به حال آن 
تعداد ماهی از نزدیک ندیده بودم. بالای سرشان رفتم و 
آرام به سمت پایین حرکت کردم. ماهی ها برایم جا باز 
کردند مثل یک تونل عمودی و من به سمت کف دریا 
حرکت می کردم. آن ها دور تا دور مرا گرفته بودند و 
می چرخیدند. به کف دریا رسیدم و آن عمق را تجربه 
کردم. بهترین و خاص ترین تجربه زندگی من تا به 
الان، همان صحنه بوده که هرگز از یادم نخواهد رفت. 
تاثیرات زیست محیطی مثل آلودگی یا تغییرات 
اقلیمی را در دنیای زیر آب چطور مشاهده کرده اید؟  
صید بی رویه و آلودگی واقعا آسیب های جبران 
ناپذیری وارد می کند. از مرگ ماهی ها و مرجان ها 
تا عدم تکثیر ماهی ها اتفاقاتی است که در حال وقوع 
می باشد. ما به خاطر تغییرات اقلیمی شاهد مرگ بعضی 
گونه های جانواران آبزی هستیم و عدم سازگاری 
آن جانوران با این تغییرات هم باعث مرگ آن ها می 
شود. مرگ مرجان ها هم که بسیار زیاد اتفاق می افتد. 
مرجان ها باعث شفافیت و زلالی دریای کیش هستند 
و هم چنین خانه ای امن برای ماهیان زینتی و زیبای 
جزیره. بسیار مشاهده کرده ام که مرجان های شاخ 
گوزنی شکسته شده و این در اثر لنگر انداختن قایق ها، 
غواصی های غیر اصولی و عوامل بسیاری دیگر باعث 

این اتفاق هستند.
صید ماهی های زینتی اصلا هیچ توجیهی ندارد این 
ماهی ها زمانی زیبا هستند که در عمق آب های زلال 

خلیج فارس آن ها را می بینیم. هرگز نمی شود شرایط 
و اکو سیستم دریا را در آکواریوم های خانگی مهیا کرد. 
این ماهی حتی برای خوراک هم مناسب نیستند. در 
صورت صید فقط به دریا و اکو سیستم آبی آسیب وارد 
کرده ایم.  جمع آوری صدف هم کار درستی نیست 
زیرا این صدف ها خانه موقتی برای بعضی خرچنگ 
ها هستند تا زمانی که بزرگ شده و پوسته سختشان 
به وجود آید. پس لطفا توجه کنیم که صدف ها را از 

ساحل جمع نکنیم. 
چه توصیه ای به کسانی دارید که می خواهند غواصی 

را شروع کنند؟  
به این دوستان عرض می کنم که قرار است بهترین 
تجربه زندگیتان را به دست آورید . شما با غواصی وارد 
یک دنیای جدید می شوید که قرار است کلی شما 
را شگفت زده کند. شما از رفتارهای دریاییََ، زندگی 
ساکنین دریا و تغییراتی که در آب مشاهده می کنید بسیار 
متعجب و غرق شادی خواهید شد. آن چه در غواصی 
مرا بیش از پیش عاشق کرده است این است که دریا 
هرگز تکراری نمی شود. حتی مکانی که یک ساعت 
پیش در حال غواصی در آن بودید برایتان تکراری 
نخواهد بود. دریا همیشه آماده است تا یک شگفتی 

جدید برای شما عرضه کند. 
آیا داستان یا تجربه ای به یادماندنی از تعامل با 

موجودات دریایی دارید؟  

تجربه ای خاص با یک لاک پشت دارم. در یک غواصی 
یک لاک پشتی دیدم که تمام لاکش را صدف زده بود و 
حرکت زیرآب برای این جانور خیلی سخت شده بود. 
به من خیلی نزدیک بود و حتی تا سطح آب کنار قایق 
هم همراهم آمد. بغلش کردم و به قایق بردم. لاکش را 
از صدف ها تمیز کردم و با کمک ناخدا آن را در دریا 

رها کردم. روز بعد دوباره برای غواصی به همان نقطه 
رفتم. حین غواصی لاک پشت را دیدم که به من نزدیک 
شد و اجازه داد لمش کنم بدون اینکه بترسد یا فرار کند. 
انگاری برای تشکر آمده بود. همراه من گردشگری بود 
که غواصی آمده بود و این تجربه برایش بسیار شیرین و 
به یاد ماندنی شده بود. لاک پشت در تمام طول غواصی 
همراه ما آمد انگار داشت خونه اش را به ما نشان می داد 
و میزبان ما بود. این قضیه ماه ها به طول انجامید ما حتی 
برای لاک پشت اسم هم گذاشته بودیم . این جانور هر 

روز به ما سر می زد. 
به نظر شما غواصی در آینده چگونه خواهد بود و 
چه فناوری ها یا تغییراتی ممکن است این حوزه را 

تحت تاثیر قرار دهد؟  
سخت است درباره تغییرات نظر بدهم . من خودم ا 
روش های قدیمی و سنتی را ترجیح می دهم اما اخبار 
مرتبط با حوزه غواصی که رصد می کنم متوجه می شوم 
که با سرعت بسیار زیادی در حال پیشرفت هست و هر 
روز تکنولوژی پیشرفته تری معرفی می شود. این نشان 
دهنده این است که این رشته و حرفه آینده درخشانی 

دارد و به آن بسیار توجه و علاقه نشان داده می شود. 
حرف آخر :

  تعداد انسان هايي كه به فضا رفتند صدها برابر بيشتر 
از انسان هايي هست كه به عميق ترين نقطه اقيانوس 
رفتند.تا به امروز فقط ٠،٠٠١ از اعماق اقيانوس توسط 

انسان مشاهده شده و باقي مانده آن هرگز مشاهده نشده 
و ناشناخته مانده است. اگر بخواهم زندگی را به یک 
پازل تشبیه کنم قطعا یک تکه بسیار بزرگ پازل زندگی 
تان ناقص است اگر کنار یک کشتی غرق شده غواصی 
نکرده باشید. به دنياي ناشناخته ها سفر كنيد هرگز 

پشيمان نخواهيد شد

 دانیال مرادی؛ غواص و فیلمبردار زیر آب:  دانیال مرادی؛ غواص و فیلمبردار زیر آب: 

دریا و دنیای غواصی در کیش هرگز 
تکراری نخواهد شد  

یره کیش طی نشستی با خبرنگار ما  یرآب جز      اقتصاد کیش -   دانیال مرادی، غواص و فیلم بردار ز
یادی داشتم. تجربه غواصی برایم بسیار خاص و ناب بود. این تجربه مسیر مرا به  گفت: از کودکی به شنا علاقه ز
ع برخورد در این  ین نو خ می دهد که مهم تر یادی در زمان غواصی ر سمت دنیای غواصی باز کرد. چالش های ز
ین تجربه من غواصی کنار کشتی داما بود که  یباتر یت بحران است. وی گفت : ز زمان حفظ خونسردی و مدیر
یبایی می دیدم. توصیه من به همه این  یاد را برای بار اول تجربه کردم. خاص و هیجان انگیز بود فقط ز عمق ز
یای کیش را از نزدیک ببینند. است که حتما برای یک بار هم که شده غواصی را تجربه کنند و دنیای شگفت انگیز در

گفت و گو: فرناز مقدسی


